
CONSIGLIO PROVINCIALE DI PRATO

SEDUTA STRAORDINARIA DEL 16 dicembre 2019

Verbale del Consiglio

L’anno duemiladiciannove (2019) e questo giorno sedici (16) del mese di dicembre alle ore 18,30
nell’aula consiliare della Provincia di Prato, si è riunito il CONSIGLIO PROVINCIALE, convocato
nei modi di legge, in sessione straordinaria. 

Presidente Francesco Puggelli  (h.18,31) :  Buonasera. Benvenuti a tutti i  Consiglieri. Dichiaro
aperta la seduta del Consiglio Provinciale del 16 dicembre 2019 delle 18,30.

Do la parola al Segretario Generale, la Dottoressa Fedeli, per l’appello. 

Il  Segretario  Generale  dott.ssa  Simonetta  Fedeli  procede  all’appello per  la  verifica del  numero
legale.

All’appello  nominale  risultano  presenti,  oltre  al  Presidente  Francesco  Puggelli,  i  seguenti
Consiglieri:

CONSIGLIERI P A

BIFFONI Matteo X

BONGIORNO Guglielmo X

BOSI Primo X

BRESCI Diletta X

CALUGI Francesco X

DI GIACOMO Dario X

MORGANTI Giovanni X

PALANGHI Federica X

TASSI Paola X

VETTORI Paola X

Sono nominati scrutatori i Consiglieri  Dario Di Giacomo e Diletta Bresci



PUNTO N. 1 OdG– COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.

Presidente  Francesco  Puggelli:  Vorrei  iniziare  questo  Consiglio,  che  sarà  un  Consiglio  molto
veloce, da una comunicazione del Presidente. Vorrei dare una notizia al Consiglio Provinciale, che
farà particolarmente felici i colleghi della Val di Bisenzio, perché, proprio oggi, ho fatto un atto,
come atto del Presidente ho approvato il documento di fattibilità della alternativa progettuale ai fini
dell’inserimento nel programma triennale dei lavori pubblici 2020-2022, due interventi di messa in
sicurezza di due zone, diciamo sulla 325, che erano state oggetto di smottamenti, in particolar modo
al chilometro 49 più 500 e al  chilometro 48 più 600. Grazie allo studio di fattibilità,  che oggi
andiamo ad approvare, potremo poi procedere con la progettazione definitiva e poi all’esecuzione
dei lavori. Questo grazie ad un impegno della Regione Toscana che ci finanzia per 590 mila Euro
questi due interventi. Quindi, mi fa piacere comunicarlo al Consiglio Provinciale e, in particolar
modo, al Sindaco Morganti, che è Consigliere Provincia di Vernio, perché riguardano proprio il suo
territorio.  Questo  intervento  va  ad  inserirsi  negli  altri  interventi,  che  nel  corso  di  quest’anno
abbiamo fatto proprio sulla 325, con la stessa finalità, un po’ il lavoro fatto in quest’anno è proprio
quello  di  mettere  in  sicurezza  la  325,  che  è  un’arteria  importantissima  del  nostro  territorio.
L’abbiamo fatto con risorse provinciali per diversi  investimenti,  le asfaltature e non solo,  come
abbiamo interventi anche di messa in sicurezza di altre frane, che c’erano state nel territorio, invece,
di Cantagallo. In questo caso ringraziamo la Regione Toscana per questo contributo da 590 mila
Euro, che ci permetterà di intervenire in questi due punti specifici. Colgo l’occasione per riportare
anche al Consiglio, quello che avrete sicuramente avuto modo di vedere dalla stampa, ovvero che
anche in vista dell’inverno siamo operativi a tutti gli effetti con il nostro piano straordinario, che
prevede gli interventi sia per la messa in sicurezza delle strade, in caso di neve, in caso di ghiaccio
come è successo anche nello scorso fine settimana quando i nostri mezzi sono stati operativi un po’
su  tutto  il  territorio,  proprio  per  far  fronte  a  situazioni  che  ora,  con  l’arrivo  dell’inverno,  si
realizzano appunto frequentemente. Questo proprio per dire ancora una volta che la Provincia è
vicina ai Comuni, è vicina ai territori, soprattutto quelli diciamo più, i Comuni più piccoli che da
soli farebbero più difficoltà, dovrebbero far fronte all’inverno, anche perché molto spesso questi
sono i Comuni, e faccio riferimento per esempio a Cantagallo, ma anche Carmignano, che hanno un
territorio esteso,  anzi  enorme,  quindi  da soli  difficilmente riuscirebbero a  far  fronte e  insieme,
invece si riesce a dare risposte sempre più efficaci ai nostri cittadini.

Entra Consigliere Paola Tassi (h. 18,32)

Entra Consigliere Francesco Calugi (h. 18,33)

Presidente Francesco Puggelli (h.18,35): Poi, passerei subito al primo e unico punto all’ordine del
giorno di oggi del Consiglio Provinciale, che è un adempimento di legge, che dobbiamo fare, e
quindi per questo era necessario convocare il Consiglio Provinciale. L’oggetto del punto all’ordine
del giorno è:



PUNTO N. 2 – AREA AMMINISTRATIVA – RAZIONALIZZAZIONE PERIODICA DELLE
PARTECIPAZIONI DELLA PROVINCIA DI PRATO AI SENSI DELL’ART. 20 DEL DLGS 19
AGOSTO 2016 N.  175 TESTO UNICO IN MATERIA DI  SOCIETA’ A PARTECIPAZIONE
PUBBLICA. DATI RELATIVI ALL’ANNO 2018 E AGGIORNAMENTO STATO ATTUAZIONE
DELLE  MISURE  PREVISTE  NEL  PIANO  RAZIONALIZZAZIONE  PERIODICA  AL
31.12.2017.

Presidente  Francesco  Puggelli:  e per  questo  do  la  parola  alla  Dottoressa  Bonciolini  per
l’illustrazione del punto. Grazie. 

Dott.ssa Rossella Bonciolini : Buonasera. Allora, la delibera in questione fa il punto di quello che è
lo stato della razionalizzazione delle partecipate al 31 dicembre 2018. Viene quindi effettuato una
fotografia ed un monitoraggio di quelle che sono le situazioni in corso, in particolar modo quelle
della situazione della Maglieria,  che è una azienda che noi abbiamo in liquidazione; sulla F.I.L
viene fatto una storia del passaggio, appunto, della società dalla Provincia di Prato poi alla Regione
Toscana con Legge della Regione. E poi aggiorna il Consiglio su quella che è la situazione di tutte
le altre società, del permanere cioè delle condizioni di tenere queste società nel nostro, all’interno
del nostro Gruppo Amministrazione Pubblica con l’unica eccezione del Politeama, che prosegue il
percorso iniziato due anni fa di dismissione della partecipazione. La delibera in questione è un atto
puramente tecnico e in quanto la Corte dei Conti richiede la compilazione, così come il MEF, di
particolari schede che facciano la fotografia al 31 dicembre dell’anno X, di quello che è accaduto
nell’anno X-1. E quindi questo è la fotografia al 31 dicembre del 2018. 

Presidente  Francesco Puggelli:  Bene,  grazie  alla  Dottoressa  Bonciolini.  Se  ci  sono domande,
richieste di approfondimento o di chiarimento, si apre il dibattito. Consigliere Bresci, a lei la parola.

Consigliere Diletta Bresci (h.18,37): Sì, volevo soltanto una delucidazione. C’è qualche ragione in
particolare  perché  sono  iniziate  le  dismissioni  della  Società  Politeama  Pratese?  Perché  io  lo
domando da esterna, perché quando ho iniziato il procedimento non facevo parte del Consiglio,
quindi per avere un chiarimento in merito. Grazie. 

Dott.ssa  Rossella  Bonciolini:  Allora,  due  anni  fa  il  Consiglio  Provinciale  ha  deliberato  la
dismissione perché, quello che so, è l’oggetto del Politeama non coincide più con le funzioni di cui
si fa carico la Provincia, con le funzioni fondamentali. 

Presidente Francesco Puggelli  (h. 18,38): Una volta, in epoca pre-riforma, la Provincia aveva la
delega alla cultura, anche al turismo e alla promozione del territorio. E, in seguito alla riforma, non



avendo più questa  funzione,  abbiamo,  diciamo,  difficoltà  formalmente  a  restare  nelle,  diciamo,
società  che  hanno  strettamente  questa  funzione.  Quindi,  stiamo cercando  di  capire  come poter
affrontare la situazione,  però, di fatto,  questo, purtroppo, non è una facoltà del Consiglio o del
Presidente  di  poter  valutare  se  restare  oppure  no.  Ecco,  proprio  non  avendo  più  la  funzione
fondamentale dobbiamo, con rammarico, procedere in questa direzione. 

Se ci sono altre domande o interventi? Allora, io direi se ci sono le dichiarazioni di voto. Sì, come
dicevo, è una, come diceva la Dottoressa Bonciolini si tratta di un adempimento obbligatorio di
legge, quindi, capisco ci siano poche considerazioni da poter fare. Quindi, direi allora, se non ci
sono le dichiarazioni di voto, di procedere direttamente alla votazione.

Chi è favorevole alzi la mano, per cortesia. 8 voti favorevoli. Chi si astiene? Chi vota contro? 2 voti
contrari. E’ approvato con 8 voti favorevoli. 

Viene richiesta l’immediata eseguibilità. Anche per questo vi chiedo di esprimersi, per cortesia. Chi
è a favore alzi la mano. 8 voti favorevoli. Grazie. Chi si astiene? Nessuno. Chi vota contro? 2 voti
contrari.

Bene, grazie. E’ approvata anche l’immediata eseguibilità.

Dichiaro concluso il Consiglio Provinciale di oggi, che è stato un Consiglio molto rapido. Colgo
però l’occasione per, non solo augurare a tutti voi e a tutti i vostri Sindaci, Consiglieri, colleghi
Consiglieri, gli auguri delle imminenti festività, e vi chiedo la cortesia anche di poterli portare, ma
colgo l’occasione anche per invitarvi agli appuntamenti che la Provincia ha organizzato per questo
Natale,  in  particolar  modo  domani  alle  sette,  qui  ospiteremo  il  Concerto  della  Camerata
Strumentale. Poi, domenica 22, dalle quattro in poi, abbiamo organizzato nell’ambito degli incontri
aperti  alla  cittadinanza,  per  far  conoscere  e  valorizzare  la  storia  del  nostro  Palazzo  Banci

Buonamici, insieme a “Fare Arte”, l’evento “Storia e danze a Palazzo”. E poi quello successivo che
sarà sabato 28, alle ore 6,00, nel “Palazzo c’è un tesoro” sempre con “Fare Arte” e in questo caso
sarà  una  iniziativa  aperta  alle  famiglie  ed  ai  bambini.  Bambini  che  saranno  coinvolti  in  una
simpatica caccia al tesoro che gli permetterà di conoscere la storia ed i segreti del Palazzo, che noi
abbiamo l’onore di poter essere ospitati come ente provinciale.

Mi dimentico niente,  Elisabetta? No. Bene.  Allora,  vi  ringrazio di nuovo, vi auguro una buona
serata e una buon Natale e buone feste. 

TERMINE SEDUTA h. 18,40

Letto, approvato, confermato e sottoscritto il presente verbale consta di n. 1 deliberazione numerata
con n. 40. 

    Il Presidente                                                                                     Il Segretario Generale 

 Francesco Puggelli                                                                                    Simonetta Fedeli


